Algebre : dossier de révision

Chiffres et nombres

1. Ecris les nombres suivants en chiffres.
a) Mille cent sept : ... 0 /.0. ‘7
b) Sept cent mille : #QD QR0Q....
c) Mille sept cents : ,/1?(3@ .

d) Six mille trois cent deux unités cing milliémes : 6392j9@f
e) Cent-quarante-six cent-milliémes : O}/f(fé

2. Complete les phrases suivantes.
a) Le nombre qui s'écrit 1235,2 a pour chiffre des dizaines : 3
b) Le nombre qui s'écrit 1 235,2 a pour chiffre des centaines : .....4...
¢) Le nombre qui s'écrit 123,25 a pour chiffre des dixiemes: ... Z.,
d) Le nombre qui s'écrit 32,569 a pour chiffre des dixiémes : ... S
e) Le nombre qui s'écrit 32,09 a pour chiffre des dixiemes : ... Q...
f) Le nombre qui s'écrit 32,09 a pour hombre des dizaines : o

3. Entoure le chiffre demandé dans les nombres suivants.
a) le chiffre des dizaines de mille dans : 2 5 9@3 217,59
b) le chiffre des centiémes dans: 3217, 5@8 74
c) le chiffre des centaines de millions dans : 7@7 5925217,9
d) le chiffre des millizmes dans : 0,0 2(5)6 09
e) le chiffre des unités de milliard dans : 8@8 56592596,89

4. Place la virgule (éventuellement, ajoute ou supprime un zéro), de maniére que:
a) 3 soit le chiffre des centaines dans 13 4 5/0 9

b) 4 soit le chiffre des dixiémes dans 9 84 35
¢) 5 soit le chiffre des dizaines de mille dans 45 6 0 6 7)3 2
d) 6 soit le chiffre des dix-milliémes dans 5 3 2)0 97653

5. Supprime le(s) zéro(s) qui ne change(nt) pas la valeur du nombre.

a) 1540 ¢) 120,03
b) 250,250 d) g25,12¢
6. Ecris :

a) Trois nombres naturels de deux chiffres : /ZO Z 2 m.{
b) Trois nombres naturels de quatre chiffres dlffer'e.n’rs /f 1.5 Y .34 Z f.330
c) Le plus grand nombre naturel de trois chiffres: ... j 3



d) Le plus petit nombre naturel de deux chiffres : /KO
e) Le plus grand nombre naturel de trois chiffres différents : 3 X ;
f) Le plus petit hombre naturel de trois chiffres différents : /ﬁ‘&

g) Le plus petit nombre naturel compris entre 24000 et 25000 dont tous les chiffres sont
différents : ... 4.0.4.3....

h) Tous les nombres naturels de 3 chiffres comprenant les chiffres 5,6 et 7 :

564/465,456,544/55%,€?Y

7. Avec les chiffres 8, 4 et 7 utilisés une seul fois, écris:
a) le plus grand nombre naturel : ....8di B

b) le plus petit nombre décimal : (17.43

c) le plus grand naturel dont 4 est le chiffre des dizaines d'unités X??

8. Quels nombres répondent aux questions suivantes ?

a. Quel est le plus grand naturel x el que x <5 ? Lf
b. Quel est le plus petit naturel y tel que y > 17 ? //f
c. Quel est I'ensemble des naturels z tels que z<4? ... 2.1, 2 €. .

d. Quel est I'ensemble des nafurel b telsque b>3 etb<8? ([ 5‘/ }
e. Existe-t-il des naturels d tels que d>14 et d<15? Nm

9. Détermine tous les nombres naturels x tels que (s'il y en a une infinité, écris en minimum

cing) :

a) x<7 Q,/l}u‘i,-a,H,S/é
b) x<7 _...._....................9...?s..../I..j..i.j...}./......l:l.j....i/.....é.f.:}.'

) 31<x<7.2 11/5.“}5/,?'

d) 6,8>x>2,8 ﬁjfia‘i/,j

e) 41<x<7 S',g
f) x<37etx=1 .. /!i 2 D

10. TRUC est un nombre entier. A toi de decouvrlr en utilisant dans |'ordre les renseignements
suivants :

1°" indice : 347 < TRUC « 352 ->(3‘13 349, 35,,0/ 33’/1)
2¢me indice : TRUC est pair - (3 49 o 3S 0)
32me indice : La somme des chiffres qui composent TRUC est un nombre plus petit que 13.
Réponse : S0
11, Compléte avec i <;>ou =
15,2 £..51,2 09 ,2.0,10 156,2 .= 156,20 25231 ». 2523
4,757 .%,. 8,1 0,458 ... 0,46 8,08 .<, 8,80 9,125 .4, 9,25




12. Classe les nombres suivants par ordre croissant :
1,234 - 12374 - 1,324 - 1,432 - 2,431 - 2 341 - 2,134 - 2,143
Ay 234 Ay 32484, 438 <. 2,434.$.8,413.8.4,304.5.4,9 34 <43 §

.. asl --:- .......................................................

13; Classe les hombres suivants par ordre décroissant :
'
5,09 - 5,8 - 61 - 5,401 - 5,49
...... A e T WL TR T - - L

14. Place les 4 nombres proposés sur le schéma ci-dessous sachant que chaque fléche orientée
symbolise la relation « est plus petit que ».

1,001 1 1,011
| >< |
a0

15. Pour chaqgue figure, inscris la fraction représentée. Ta réponse finale sera une fraction

CdETRIES > ' on o Aomlfil |
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16. Dans les figures suivantes, colore la fraction demandée.
//\ ,p%m T
e 1y
1 5 87 " 4
4 8 15 T30




17. Colorie d'une méme couleur les cases qui sont éqgales.

1 3 4 B 22
13 2 2 21 | pi28s
1 8 21 3 6 9
7 10 2 el /7 /| 2
18. Compléte par < ou>.
9ix3 9ixi 9ixi 934l 0iyi Wi ]
WICE @I<E NICT MELD PIKE 0L
19. Transforme mentalement les fractions en hombres décimaux.
Q) 1=..0,.5.. b) 2=.4,25 |0 1= 425 |d) =45
k.25,  |Pil.ols |g%-.F. |mw2=.45.

20. A quelles fractions irréductibles correspondent les pourcentages suivants ?

25% = ..

A 75%=.3.

. 22%= 2L M 80%= Y.

; ; Ao So 52
21. Cite un nombre compris entre les deux nombres cités :

125% =M _ 25 2% - A
poc g “So

o) 1234« 443 L. <124 c) 1202¢.44940<1203 e) 203<.3903..<4,03
b) 1,03¢.4,24...< 1,05
22. Compléte le tableau.

d) 1,003 <.4,6236.< 1004 f) 12,3 <.AL, L..< 13,2

Valeur arrondie a 1

Valeur arrondie a

Valeur arrondie a

Valeur arrondie a

pres 0,1 prés 0,01 pres 0,001 prés
12,3291 L A2, 3 A2, 33 AL, 329
et e/ oo, 8 Sloo, 84 Moo, 33%
0,2468 g 0,2 0, 1€ o, 243
6,3705 I X 6,5% 5:, 331

23. Arrondis au milliéme pres les hombres suivants et précise si la valeur arrondie est soit une

valeur approchée par défaut, soit une valeur approchée par excés.

a) 937,86435 ..
b) 444,86451 ..

LA31,844...
LYy eg.éf

.. ckufauL
4@&. KT




24. Compleéte les encadrements suivants.

a) alprés ...5..<B8875¢<. ..
b) a1pres /1<§<L
a0,1 1 3
. T2 0.
) prés g S

a 0,001
preés
a0,01
pres

d)
e)

f) 40,1 prés

A7,519<17,3394 <

$.33..<5999¢<..6.02 (¢ )

AE

25, <357256 < 35,8

25. Encadre chaque nombre décimal par deux naturels consécutifs.

a) A5 <35,8< 3L

b) YSR. < 45898 < L. £ I

2356 ,.
€) o <2356,0026 < L35 T

Propriétés et priorité des opérations dans les naturels

1. Compleéte le tableau suivant :

Nom de I'opération Nom du 1°" élément Nom du 2° élément Symbole | Nom du résultat
Additi 5

e /TwUW\L_ ’/I_‘buwuc 4 .&J(ch.
Soustraction Teome R el _ D % )./ =

o 1 4 I
Multiplication !2 o ,?_QJ“, - X (ow+) 3 Aok
Division ) ds videide DIV S - Q u,e/C_(,.J’:‘
2. Quel est le hom du nombre 11 dans les calculs suivants ?

Q) 11+6=17 — “Terrme f) 66:6=11 — o\wﬂnut

b) 5.11=55 — «?aJ\rM g) 7+4=11 —  Sawwe

€) 11:10=11 — Dividemd L h) 14-3=11 — d;%—-umw

d) 33:11=3 — daviSewn ) 11.10=11 » Pi=dusk

e) 11-2=9 = /T‘UUV\L

3. Traduis en langage mathématique : (a et b sont des hombres)

a) Lasommedeaethb

b) La différence entreaet b
¢) Le produit de a par b

d) Le quotient de a par b

e) Le double de a

f) Le triple de b

g) La moitié de a

h) Le quart de b

O

aaarsssinnaneanaen




" Codradmy %ag Gl Vus |
4. Exprime chaque phrase par un calcul et effectue-le. — _

Lecarrédet0 .. /La!ié/fo/to): .......................
Le produit des carrésde 3etde2 .. 321'&; ...... :4=364...
La somme de 3-etde7 @ = @ =00l s 3;%-:!'-/(—0 ................................
La somme du double de 5 et ducarré de 3 .......... 2.5 k. 3 .............. de.t3.2.49
Lecarré de lasomme de 3etde7 ... @*‘})LZ/(DZ:—/LOQ .........
Le double du produit de 5 par 7 .2.(5%)" —hs Al 2e.
Le triple du cube de 2 T 2 30 NS0 X S
Le cube du produit de 2 par 5 (2 5) Jededidece.....

R I P

2.5+3)=....c.... oS S O
B 5 ol s uaiAustin AR A S a0 3R A A AR AR A1 SRS R RN RS AR SRR PP
S5 o L RSO —
CB B 2 cauruvunionisnssnsl SHuithsntaorsanssotsasassetossassasasssnSaARA 15 AAR 84 R 4RHRSS i LA SRS
BB B oo cocuwuens sesnsossmessss ooeseasesos v s a5 558948594 e A RS RS
D 8 TP o e TN oSSR SRS bamersaserae AR RS8R RA AR 2 AR A SRS A AR5
6. Dans les calculs suivants, cite la propriété utilisée & chaque étape de la décomposition.
Q)997 +20+2 2997 4 (24 20) oo >
2(997 +2) 420 oo Pl L tne
b) 25.1.6.4 =25.6.4 S, S Vo -
=254.6 ettt ene s s e ens
CF s T b R O ————

7. Ecris la suite des 10 premiers nombres carrés.

R P A S AR A b

D S N A S A N S A A
8. Calcule les puissances suivantes.
a) 2= ¥ g) 2¢= A4
b) 52= LY h) 62= 36
c) 3*= 8~ i) 3= &%
d 5= 3L j) 54= 625
) 78= 43 k) 10°= /1 aoo ©9°

f) 10° = /lodo ) 10:= Soo



— f);bb i

9. Effectue en respectant la priorité des opérations.

a) 4+5.2= f) 16-15:3=

b) 16 -5+ 3= g) 75:15, 9=

c)4.5:2= h) (4:2+2.3):8=

d) (3+4).5= i) 2+(3.5)2%=

e) 6+22% 3= A
10. Place des parenthéses aux bons endroits pour obtenir des éaalités ~ = ?-V

a5 + 3 - 6 . 7-=14 c)15 +13 + 2 . 14 =56

b)15 - 13 + 2 . 14 = 56 d7 . 5 + 13 - 10=56
11. Effectue en respectant la priorité des opérations. = }b' Y

1) 1+2.3=

2) 2+3.5-4:2=
3) (12+2).4-1-=
4) 16+2.6+4=
B) 6+4:2+7=
6) 4.2+5.3=
7) 4.2.5+3=

8) 8+5.3-4:2=
9) 2+25:5+=

10) 7+7:7+7=
11) 20:10.2+=

12) 2.2-2:2=
13) (53+9).(7-H)=
14) (10-6)-(4:2)=
15) (4:2)+(2.3%): 6=
16) 6 +2% .3=

17) 170-2 . 4°=

18) 2 +(3.4)%=

19) 3% +10%.5%=
20) 16 - (8+2%)=
21) 9.[7-(3+4)]=



Autour de la divisibilitée

1. Complete les pointillés parmi les expressions suivantes :

« est divisible par » « est multiple de » « divise » « est un diviseur de »

a) 25 Md&vt.&istﬁ.‘%@“—/ﬂ‘( 5
b) 13 ..divise.. ) ol pwn. i Vistm..... 39
c) 100 M(.ds.‘%hfﬁk....%...[..M,M..M@Zé 25
d) 38 o b 38
€) 46 ookl M S B8
A1 dok. ] sl . Al db... 18
g) 1 dsflkl,ﬂj’/ﬂmiw,lmd»h 13

h) 31 M&Vréﬂg//m 1

2. Compléte les pointillés parmi les expressions suivantes :

« est divisible par » « est multiple de » « divise » « est un diviseur de »
Tusaisque12=3.4 12  est (CékV?SJ?LC—.“ par 3

12 est .. A et /lev_ de 3
3 est . Aun. VL HMA........ de 12

3. Compléte par vrai ou faux.

a) 1admet un nombre pair de diviseurs ?m - 3

b) 1 divise tout nombre  \/Ac.

c) O est multiple de tout nombre VAo

d) 1 admet un nombre impair de diviseurs A8+
e) Odivise tout nombre o

f) 1est multiple de tout nombre ‘o X

4. Détermine |'ensemble demandé

...........................................................................................................

£ div@d = omdldog o BughalooghuMipl i Bt e )
9) div36={..d. jbcjB )Mol . 2K........ )
h) div 42:{.../1.7‘..1..7'... S BBt



i) IN={....

#/4 ...... 2. ..... L ¥ . ./-J ..... T — }

i) 4N={....0 ,9;3§¢/!z;£p/ ........... T — }
K) 7N={....0%..2 5. A, ,...,241.7-. £ 2 B R G R—————— }
[) 10N={...... Q.r...«:’.(sz ....... Zu ...... .is:» ...... G L S —— }
m) UN={...0..dd....% &35%‘1 ....................................... }
N) 25N {2 SR AT R e }
5. Complete le tableau suivant en notant une croix aux endroits qui conviennent.
Divisible | 5 | 3 | 4 | 5| 8|9 |25]125
par
I A X, X
122 X
428 Y >{
2 x| XIR XX
A0 | o A Xl X
175 ¥ X
37 X X Al X
123 X A X| AL A
3244 | >
\
5328 ¥ X 4 X >\
3072 ¥ X X X
6315 X A

6. Par quel(s) chiffre(s) peux-tu remplacer le & pour que la phrase soit correcte ?

Réponses :

a) | 26 & 4 est divisible par 4 O ) 2_) q} 61, 8
b) | 369 & est divisible par 5 o, <

c) |95 a7 est divisible par 3 o j 3,6, 9

d) |6 27 & est divisible par 25 5‘

e) | 7 3 a 623 est divisible par 9 &

f) | 7 2 & 5 est divisible d la fois par 3 et 25 %

g) | 8 & 40 est divisible d la fois par 8 et 9 é

h) | 73892 a est divisible & la fois par 2, 5 et 9 /




7. Décompose les nombres suivants en un produit de facteurs premiers.

32 |2 36 | L 75 | 3 56 | &
A6 | L A |E 5|3 8 |2
g |& 3 |3 & |5 A4 |2
4 L 313 N F | ?
L |1 A p
A
32 = 2( 36 :18-31’ 75 :S'SL 56 - 2,3¥
221 | 13 4200 | L 6468 | L
A | /1% 2o |2 334 | L
y AoSo |2 N6t | 3
S22 |3 39 | ¥
A | S 3% | %
_))S- S- AN AN
3 3 /
/)
221 = M3-N%¥ a0 s JO0SF  gase pt3 3
8. Réponds par vrai ou faux
a) 5 est un diviseur de 25. \/1c.
b) 12 est un multiple de 5. Fawrs
c) 0 divise 7. Founx
d) 1estundiviseurde 9. Viad
e) 0 est multiple de tous les nombres. VAar
9. Je suis multiple de tous les nombres. Qui suis-je ?
................. oo oottt eseese s8R R R AR AR AR SRR R4 et 21444410825t
10. Je suis diviseur de tous les hombres. Qui suis-je ?
................. o S
11. Quels sont les multiples de 3 inférieurs a 20 2
.................. 03 pbip Ty Ry Ly s
12. Quels sont les diviseurs de 45 compris entre 10 et 20 ?
............... B

13. Quels diviseurs de 50 sont des multiples de 10 ?

............ M /fcz



14. Quels sont tous les diviseurs communs aux nombres 16 et 24 ?

A 1.,
T L O —
15. Quels sont les trois plus petits multiples communs aux nombres 6 et 9 ?
............. = A S Y A
7 P 4

Les nombres entiers

1. Compléte le tableau suivant.

Nombre | Opposé | Valeur absolue
-3 13 'J
4 -8 3
© o 0
=A% 12 AL
15 =AX AT
~Ao|Ae |[fo]-Ar 10
2. Complete les expressions en utilisant = ou 2.
|-7] .o -7 -|-25]| ...=... -25 -1-4| ...=... -|4|
2 ...=.. |-2] [+3] ....=... 3 |-9] ..=...9
-15 ..4... |+15| [-8] ...5...8 ..2... -8 43 ..%=.. |43 |
3. Compléte par <, >ou =,
4.4£.0 4 .8 10.>...0 0..2.-6
-1..5.3 2..5.5 -8 .4 -4 3 2
9..5.-7 7.5.7 -4 ..4.-3 2.2..-4
4. Classe par ordre croissant (du ... QeJuk . au .3 S40mde........... ]
-52C: 8°C ;3°C;5°C; 05C; 10°C; -2°C; 6°C; -4.5C ; —9/6.
e 2 o -] o - Q o (=} Q <
............ bbb Al B el B RS S LB AR E A
5. Classe par ordre décroissant (du ... aAGamte....... au..t. e GE. !
50€; 128€;9€735€; -10€; -800%€; -127€; 60€ ; -48€ ; -94¢€.
gl 2o 2 0 e 2 ASH DD e 2l o D 2 Y8 2 S0 £ 9.2846 > ATHE

>-Sao

6. Pour chaque encadrement, entoure les nombres de la ligne qui peuvent remplacer la lettre.
Bex<-1 %2@5
3<y<7  (3/0)5-7 s@
-6<z<2 @{@—9 é) 3@
-45<a<55 (@@6,5

5<b<0 501@/-63




7. Calcule mentalement les sommes suivantes :

4+¢-1)= 3 4619 — L7
16+(-18)= — 2 (75)+ (12)= =57
-13+14= 75+(-12)= 63
13+ (-14)= - 75+12= - 63
8+ (-13)= -5 75+12=  § %
(-9) +(-8)= -AY 43+ (91)= ~-43
(-16)+(-9)= - 1% 72+(-9)= -49
16+(a): 45 7+31= Y
05+025= ©,3% -13+0= —43
-45+95= § 14+0= A4
83+91= 9,¥ 22+(-23)= -/
78+49:= ALY 46+47= A
143+57= [o 92+(-1)= ~-33
72438z -8 AU3+1=  _p 2

8. Compléte les pyramides : chaque case est la somme de deux cases sur lesquelles elle repose.

[2) B
3] o|-+ I
If_?, /I i - nl [3 5 -A&J!'
2] 7 (9 10 | qé 5| Y 10| |°.|3 ;-jol
-3 -3 1]
2 ~M /{o A3 _7 o
9]-a]-4 ) o nl-qf-2
3] e]-3-3] v 3] 413 ] 4]




9. Calcule ' ~
7+(-3)+6= F-3+4b = Urb="°

(-18)+ 42+ (-22)= -A§+ 4L -22 = y2-bo = P
(-75) + (-125) + (-118) = ~ 3 ¥ = ALY =448 2 - Jao -8 = -

2

45+ (B5)+ (-10)= 4§-S5-flo = ~No-Ae = ’b,

89+(-76)+5= —83-364+T = - AT +5 = ~Aéo

38+3- 43 = 38+ 33 = 31
94+96-34=2+62=£%

61498+ 56-5Y 263+92+2 263494 = M6

38 +76+(-43) =
2+96+(-34) =
67 +92 +56 + (-54) =

10. Compléte le tableau.

alb [ -a| -b a+b ~(a + b) (-a) + (-b)
17| 5 |-13|-% 2L -22 =22
71-3|-%| 3 4 -4 -

8| 6| 8 |-% -3 3 3
412 4| 22 16 ANE N6

11, Calcule les différences suivantes aprés avoir simplifié les expressions qui peuvent 'étre.

-10-1=
-10-0=

- /1A
- Ao

10-(-1)= — Ao+ = -3

10-(-20)= /lo + Lo = 30
10-(-30)= Ao +30 = %o

54 - (-100) =

SY 400z ASY

A0- (2= ~Aot L 5D -100-54= =454
A0-(8)= ~Ansdz-F -104-3=  -Ao7

10-1:= 8 3-(lo4)z J+ml=Ao?
1-0= N -65 - (-1) = (s4n=-6Y
10-(-1)= fo4n =14 1-65= 66




12. Calcule la valeur numérigue des expressions suivantes,
sia=-2 b=-1

53

1) a+b-c= -2 -A->=-%

2) -a+b-c= -(‘i) -n -3¢

g-a- =

=

" n=-5:=°
9 arpen ksl -7 2;+no-35 ofable de du fors !
o quvs el Vo o /

13. Calcule.
7.8= =S4 6.17- fol 16.12= AJ%
6.(-2= A) 3.(-2)= 6 A1.6= 66
-3.10= -lo 15.6= - 3o 16 .(-13)= - 28
5.3z -4S 1.(-12)= AL 43.19= -24%
-10.0= O 8.2= —A -14 . (-10)= AUe
2.(-2= -4 5.4 —lo 10. (-16) = —Aéo
9.(-4= 3L 1.17= A% 14 . (-15) = -4/0
4.2: % 8. (19)= 342 9. (13)z AN}
4.(-9)= -3 14.7= -93 9 20 — A%0
8.(-2)= —46 8.13= — Aol 1.18= A8

9.(-9).6= - 486 2.(-8).8= 3<

3.2.(-2)= ~AL 7.3 .= -44F

-4.0.10= © 7.2.7= - 93

7.(-4).(5)= A%o -1.3.(-4)= AL

-4.7.(-5)= AbYo 4.(-1).7= -28

2.(-5).(-7).8= Sto
9.(-8).5.(-8)= 2838co
-5.3.(-6).0= ©
6.(7).1.8= - 336
1.10.9.5= -4§0©
14. Calcule.

1.(-1).4.(-10)= 4@
10.(-5).(-4).8= b2
0.10.0.7= ©
5.(-7).(-2).1= “©
-1.(-8).(-3).(-8)= /92



14:2= F 26:13= —<
49:7= ¥ 84:7= 12
54:9=  ( -100:50= - &
789:789= 1 169:13= =13
75:(-3)= 3 48: (-3)= A6
-18:(-9)= L 81:(-27)= -3
-100: (-25)= Y 90: (-18)= -5
144 : (-12)= AL 144: (-9)= ~46
-19:(-19)= 1000 : (-10) = - Aeo

16. Calcule en commencant par supprimer les parenthéses.

1) 4+@-4)= Y+ (-2)=4-222  5y(5-4)+2= A+2=3

2)-3-(10+= =3- 3 =-1£ 6)-(3 +1575)+ 3= -ASH 3= ~AT3T

—

3)-1-(-10-4)= -4 = (=24 :*4;/’? 7)-(58+2)-(-B)= —bo +§ = -5

4)51+(2+19)z 5,424 = 32 8) (58-4)+ (-10)= SU-do= 47






